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ЗАСТОСУВАННЯ АВТОНОМНИХ БЕЗПІЛОТНИХ ТА 

РОБОТИЗОВАНИХ СИСТЕМ У ФОРМУВАННІ БЕЗПЕЧНОГО 

СЕРЕДОВИЩА ПІД ЧАС НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Василина Качор 

Віталій Яковчук, викладач  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

Львів, Україна 

 
У роботі досліджено можливості використання автономних безпілотних 

літальних апаратів та роботизованих систем під час ліквідації надзвичайних ситуацій. 
Проаналізовано їх роль у проведенні розвідки, моніторингу територій, пошуку 

постраждалих та підвищенні безпеки рятувальників. 
Ключові слова: безпілотні літальні апарати, робототехніка, надзвичайні 

ситуації, безпекове середовище, аеророзвідка, рятувальні операції. 

 

APPLICATION OF AUTONOMOUS UNMANNED AND ROBOTIC 

SYSTEMS IN FORMING A SAFE ENVIRONMENT DURING 

EMERGENCIES 

 

Vasylyna Kachor 

Vitaly Yakovchuk, teacher 

Lviv State University of Life Safety, Lviv, Ukraine 

 
The paper examines the potential of autonomous unmanned aerial vehicles and 

robotic systems in emergency response operations. Their role in reconnaissance, monitoring 
of affected areas, victim search, and improving rescuer safety is analyzed. 

Keywords: unmanned aerial vehicles, robotics, emergencies, safety environment, 

aerial reconnaissance, rescue operations. 

 

Сучасний розвиток науки і техніки зумовлює активне впровадження 

інноваційних технологій у сферу безпеки життєдіяльності та цивільного 
захисту населення. Одним із найбільш перспективних напрямів є 

використання автономних безпілотних літальних апаратів та роботизованих 

систем під час реагування на надзвичайні ситуації різного характеру. Такі 

технології дозволяють значно підвищити оперативність реагування, 

покращити якість збору інформації та мінімізувати ризики для життя 

рятувальників. Надзвичайні ситуації природного, техногенного або воєнного 

характеру часто супроводжуються значними руйнуваннями інфраструктури, 

пожежами, завалами, витоком небезпечних речовин та іншими 

небезпечними факторами. У таких умовах доступ до місця події може бути 



ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

1029 

суттєво ускладненим або взагалі неможливим для людини (рис.1). Саме тому 

застосування безпілотних та роботизованих систем стає важливим 

елементом сучасної системи реагування на надзвичайні ситуації, оскільки 

забезпечує можливість дистанційного моніторингу обстановки та 
оперативного отримання даних для прийняття управлінських рішень. 

Результати сучасних наукових досліджень свідчать, що використання 

безпілотних та роботизованих систем дозволяє скоротити час проведення 

первинної розвідки зони надзвичайної ситуації на 30–50 % та суттєво 

підвищити точність оцінки обстановки [1]. Це особливо важливо на 

початковому етапі реагування, коли оперативність отримання інформації 

безпосередньо впливає на ефективність організації рятувальних робіт. 

Безпілотні літальні апарати широко використовуються для проведення 

аеророзвідки, спостереження за територіями та виявлення потенційних 

осередків небезпеки. Завдяки застосуванню технологій дистанційного 

зондування Землі безпілотники можуть здійснювати детальне обстеження 
територій, створювати ортофотоплани місцевості та формувати тривимірні 

моделі об’єктів. Отримані дані дозволяють оперативно оцінювати масштаби 

руйнувань, визначати небезпечні ділянки, а також планувати маршрути руху 

рятувальних підрозділів. Формування таких моделей здійснюється за 

допомогою технологій фотограмметрії та обробки аерофотознімків, що 

дозволяє створювати цифрові моделі рельєфу та високоточні ортофотоплани 

місцевості з просторовою роздільною здатністю до кількох сантиметрів [2]. 

Важливу роль у підвищенні ефективності безпілотних платформ 

відіграють сенсорні системи, якими вони оснащуються. До таких систем 

належать камери високої роздільної здатності, тепловізійні пристрої, 

мультиспектральні сенсори та лідарні комплекси. Використання зазначених 

технологій дозволяє виявляти людей під завалами, визначати осередки 
пожежі, а також локалізувати джерела витоку небезпечних речовин навіть у 

складних погодних умовах або в нічний час. Сучасні безпілотні платформи 

часто оснащуються комбінованими сенсорними комплексами, що поєднують 

оптичні, інфрачервоні та лазерні системи дистанційного зондування. 

Використання мультисенсорних систем значно підвищує точність виявлення 

небезпечних факторів і забезпечує комплексний аналіз обстановки в зоні 

надзвичайної ситуації [3]. 

Окрім повітряних платформ, важливе значення мають наземні 

роботизовані комплекси. Вони здатні пересуватися складною місцевістю, 

проникати у вузькі проходи між уламками зруйнованих будівель та 

виконувати розвідувальні або пошуково-рятувальні операції. Такі системи 
можуть оснащуватися маніпуляторами, газоаналізаторами, тепловізійними 

камерами та іншими спеціалізованими датчиками. Використання подібних 

технологічних рішень дозволяє проводити обстеження небезпечних зон без 

безпосередньої участі людини. Роботизовані комплекси активно 
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застосовуються під час ліквідації наслідків техногенних аварій, пожеж на 

промислових об’єктах, а також у процесі пошуково-рятувальних операцій 

після руйнування будівель або інфраструктурних об’єктів [4]. 

Сучасні роботизовані системи використовують алгоритми автономної 

навігації та системи комп’ютерного зору, що забезпечує їх ефективну роботу 

у складних та динамічних середовищах. Однією з ключових технологій у 

цьому напрямі є система SLAM (Simultaneous Localization and Mapping), яка 

забезпечує одночасну локалізацію робота та побудову карти навколишнього 
середовища. Завдяки використанню таких алгоритмів роботизовані 

комплекси можуть ефективно орієнтуватися у складному середовищі навіть 

у випадках відсутності сигналу супутникових навігаційних систем. 

Алгоритми SLAM широко застосовуються у мобільній робототехніці, 

оскільки дозволяють автономним системам визначати своє положення у 

просторі та формувати карту місцевості на основі даних сенсорів [5]. Це 

особливо актуально під час роботи у зруйнованих будівлях, підземних 

спорудах або інших обмежених просторах. 

Перспективним напрямом розвитку безпілотних технологій є 

використання груп дронів, що працюють за принципом ройових систем. 

Координована взаємодія декількох апаратів дозволяє значно розширити 
можливості моніторингу територій, підвищити швидкість пошуку 

постраждалих та забезпечити більш повне покриття зони надзвичайної 

ситуації. Використання ройових алгоритмів керування базується на принципах 

колективної поведінки автономних агентів, що дозволяє підвищити 

ефективність аналізу великих територій та оперативно передавати отриману 

інформацію до центрів управління рятувальними операціями [6]. 

Крім виконання розвідувальних функцій, безпілотні системи можуть 

використовуватися для доставки необхідних ресурсів у важкодоступні 

райони (рис. 1).  
 

Рисунок 1 – Використання БпЛА у складних природних та географічних умовах 
 

За допомогою дронів можна транспортувати медикаменти, засоби 

зв’язку, продукти харчування або спеціалізоване обладнання у місця, куди 

неможливо швидко дістатися наземним транспортом. Такий підхід значно 
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підвищує ефективність проведення рятувальних операцій та сприяє більш 

оперативному наданню допомоги постраждалим. 

Аналіз сучасних наукових досліджень свідчить, що використання 

роботизованих систем у сфері цивільного захисту поступово стає одним із 
ключових напрямів розвитку аварійно-рятувальних технологій. Багато країн 

світу активно впроваджують безпілотні та роботизовані платформи для 

моніторингу небезпечних зон, проведення пошуково-рятувальних операцій 

та підтримки роботи аварійно-рятувальних підрозділів. 

Таким чином, впровадження автономних безпілотних та роботизованих 

систем у діяльність підрозділів цивільного захисту є важливим кроком у 

розвитку сучасних технологій безпеки. Використання таких систем дозволяє 

підвищити ефективність ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

зменшити ризики для життя рятувальників та забезпечити більш якісне 

управління аварійно-рятувальними роботами. Подальший розвиток 

технологій штучного інтелекту, сенсорних систем та робототехніки відкриває 
нові можливості для формування сучасного безпекового середовища. 
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